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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-4049/00
van Giorgio Celli (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: 'Regularisering' van illegale bouwwerken en regionaal operationeel programma 2000-2006 
voor Sicilië

Het regiobestuur van de autonome regio Sicilië heeft in november jl. een wetsontwerp ingediend dat 
onder meer tot doel heeft de situatie van de naar schatting 170.000 gebouwen die zonder 
bouwvergunning langs de kust zijn opgetrokken, te regulariseren. Met dit wetsontwerp wordt volledig 
afgeweken van het enige instrument dat momenteel in Sicilië van kracht is om de kusten te 
beschermen, nl. de regionale wet 78 van 12 juni 1976, waarin bepaald wordt dat er tot 150 meter van 
de kust niet mag worden gebouwd.

In het wetsontwerp wordt bepaald dat de illegale agglomeraties in kaart worden gebracht en dat voor 
deze agglomeraties nieuwe stads- en milieuplannen worden opgesteld door de gemeenten. De 
gemeenten moeten ook de lasten van metingen en projectontwikkeling dragen, zonder dat nader wordt 
ingegaan op de financieringsbronnen.

Deze onduidelijkheid omtrent de financiële middelen die voor de 'regularisering' van de betrokken 
wijken beschikbaar zullen worden gesteld, doet vermoeden dat de Regio wil proberen om hiervoor 
middelen te gebruiken die in het kader van de programmeringsperiode 2000-2006 van de 
Structuurfondsen beschikbaar zijn. Dat zou kunnen gebeuren onder de dekmantel van het regionaal 
operationeel programma, waarvan de gemeenten zich zouden kunnen bedienen om projecten op te 
zetten die met gelden van dit programma moeten worden gefinancierd. De Structuurfondsen zouden 
bovendien ook kunnen worden gebruikt om de door de gemeenten ingeschakelde 
projectontwikkelaars te betalen, zodat ook nog eens een belangrijk netwerk van politieke clientèle zou 
kunnen worden gevoed. Vanwege dit gevaar hebben het bedrijfsleven (Confindustria) en culturele en 
milieuorganisaties (Italia Nostra) zich publiekelijk tegen dit wetsontwerp uitgesproken.

Deze maatregel dreigt bovendien ook betrekking te zullen hebben op kuststreken die deel uitmaken 
van het Natura 2000-netwerk en waar illegaal is gebouwd, en zou ertoe kunnen leiden dat 
stadswerken worden gelegaliseerd zonder dat er een controleprocedure of milieueffectrapportage 
heeft plaatsgevonden.

Is de Commissie op de hoogte van dit initiatief van het regiobestuur van Sicilië?

Kan de Commissie erop toezien dat bij de behandeling van de programmering die momenteel ter 
beoordeling voorligt, elke mogelijkheid wordt uitgesloten dat gelden uit de Structuurfondsen gebruikt 
worden voor de voorgenomen 'regularisering' van illegale bouwwerken?

Kan de Commissie erop toezien dat de voorgenomen 'regularisering' niet wordt aangegrepen om de 
communautaire voorschriften inzake milieueffectrapportage te omzeilen?

Welke maatregelen denkt de Commissie te nemen om te voorkomen dat illegaal bebouwde gebieden 
van het Natura 2000-netwerk in gevaar komen?


